

ОСВОБОЖДЕНИЕ ГОМЕЛЯ

В Гомельском государственном художественном колледже (ул. Богдановича, 26) накануне Дня освобождения областного центра от немецко-фашистских захватчиков прошел тематический конкурс эссе, посвященный этой памятной дате.

Для всех гомельчан дата 26 ноября связана с героическим событием. В этот день в 1943 году был освобожден от немецко-фашистских захватчиков наш город. Что для меня значит это событие? Я горжусь своей страной и люблю Гомель. Для меня День освобождения Гомеля – не пустые слова, которые для кого-то могут мало что значить. Для меня это безмерное уважение и почтение к тем, кто боролся за нашу независимость. Даже больно подумать о том, что творилось с людьми на войне, и сколько погибло невинных. Моя семья, как и я, уважает наших ветеранов, благодаря которым мы сейчас живем и можем, не боясь, выходить на улицу. Для Гомеля это великий праздник. Этому дню посвящаются концерты, выставки, акции и другие мероприятия. К сожалению, зачастую в наши дни к этому относятся, как к чему-то совершенно естественному, и даже не задумываются о том, сколько сил и жизней было отдано за нашу свободу.

Из моей семьи за нашу страну и город воевали мой прадед Борисенко Василий и прапрадед Мельников Игнат. Мы гордимся ими, храня их заслуженные медали и ордена. В заключение я хочу сказать, насколько это

важно ценить жизнь и быть благодарным тем, кто дал нам возможность жить в спокойствии и мире».

**Настя Гришкова,
11 группа.**

Эссе **ОСВОБОЖДЕНИЕ – ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ**

26 ноября 1943 г. город Гомель был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. В ходе Гомельско-Речицкой операции под командованием генерала армии К.К. Рокоссовского тысячи бойцов и командиров отдали свою жизнь. Активную помощь войскам фронта в освобождении Гомеля и других населенных пунктов оказывали народные мстители. Мой прадед, Дорох Василий Харитонович, 1924 года рождения, был в составе партизанского соединения под командованием Героя Советского Союза генерал-майора И.П. Кожара и начальника штаба Героя Советского Союза Е.И. Барыкина. 17-летний юноша, он, вместе с такими же отважными молодыми людьми, внес свой вклад в борьбу с оккупантами

и освобождение Гомельщины. Они занимались охраной штаба, минировали железные дороги, участвовали в разгромах немецких гарнизонов. Бои, диверсии, участие в рельсовой войне. В годы Великой Отечественной войны Беларусь потеряла каждого третьего жителя, но даже залитая кровью миллионов людей, разграбленная и полураз-

рушенная, страна не сдалась. И мы, молодое поколение, просто обязаны свято чтить память о подвиге народа, который внес величайший вклад в победу над фашизмом. Гомельчане помнят о героях минувшей войны. Именем И.П. Кожара названа улица в Гомеле, а имя Е.И. Барыкина носят улица и школа № 16 в нашем прекрасном Гомеле.

**Екатерина Гриценко,
21 группа.**

В донесении военного совета 11-й армии командующему Белорусским фронтом К.К. Рокоссовскому от 26 ноября сообщалось: «...Войска армии после многодневных упорных боев сегодня, 26.XI. к 9-30 овладели областным центром Белорусской ССР городом Гомель, крупным узлом коммуникаций и важным опор-

ным пунктом обороны немцев на правом берегу реки Сож». Активную помощь войскам фронта в освобождении Гомеля и других населенных пунктов оказывали народные мстители Гомельского (под командованием генерал-майора И.П. Кожара) и Полесского (под командованием полковника И.Д. Ветрова) партизанских соединений. Вечером вся страна

узнала о новой победе советских войск.

Гомель был разрушен почти до основания, из 150 тысяч довоенного населения осталась всего десятая часть. Взору тех, кому довелось вернуться в родные места после освобождения города, предстала трагическая картина. Разрушению подверглись все предприятия, вокзалы, шоссейные и железнодорожные мосты, больницы, школы, культурные учреждения.

Битва за Гомель, с которой началось освобождение Белоруссии – выдающийся подвиг советской армии и народных мстителей в нелегком единоростве с немецко-фашистскими захватчиками.

Мы, современная молодежь, даже представить не можем всех ее ужасов. Мы знаем о войне

из рассказов наших прабабушек и прадедушек, из книг по истории. А для миллионов людей эти страшные события были реальностью. Война принесла много горя. Едва ли не в каждой семье есть погибшие на войне родственники. У многих из них даже нет могилы... Молодые парни гибли в страшных боях, не попробовав как следует жизни.

Мои прабабушки и прадедушки тоже пережили войну. Будучи подростками, видели весь ужас того времени. Дом прабабушки Прасковьи сгорел от бомбежек, и они жили в землянках, ее старший брат пропал без вести на войне. Прадедущка Василий жив до сих пор, но он не любит вспоминать о тех страшных днях. Наступление советских войск проходило через нашу деревню Старое Село в сторону Гомеля. Прадедущка рассказывал, как люди радовались приходу наших войск. Дедушка Ваня, в таком же возрасте, как мы сейчас, после освобождения Гомеля распахивал минные поля и сеял хлеб.

Если бы не все эти люди, не было бы нас и нашей спокойной, мирной жизни. Будущие поколения не имеют права забыть события войны. То, какою ценой досталась победа и мирная жизнь, должны знать все граждане государства.

Вечная память героям...

**Ксения Осипкова,
13 группа.**